

Leto XVI

Št: 1

januar 2021

KAJ KRISTJANI VERUJEMO – ZAKRAMENTI (nadaljevanje)

Bistveni lastnosti zakona sta enost in nerazvezljivost. To pomeni, da pravi krščanski zakon temelji na zvezi z enim moškim in eno žensko. To je utemeljeno v sami naravi zakonske zveze, pri kateri gre za popolno, najglobljo medsebojno osebno podarjenost. Zvestoba je življenjski temelj medsebojne ljubezni. Edinost zakramentalnega zakona je utemeljena v krščanskem pojmovanju žene kot možu enakovredne družice in še bolj v tem, da je zakramentalni zakon mnogo bolj kot naravni zakon podoba zveze med Kristusom in Cerkvijo. Edinost ni nekaj, kar bi bilo zakonu dodano od zunaj, ampak izvira iz same narave zakonske zveze. Pravilno sklenjen zakon med kristjani je nerazvezljiv. Nobena oblast na zemlji ga ne more razvezati. Razveže se le s smrtjo enega od zakoncev.



SV. JOŽEF ZAVETNIK VESOLJNE CERKVE

Z apostolskim pismom »Z Očetovim srcem«, ki je izšlo 8. decembra 2020, na praznik Brezmadežne, se papež Frančišek spominja 150 letnice razglasitve sv. Jožefa za zavetnika vesoljne Cerkve. Zato bo od 8. decembra 2020 do 8. decembra 2021 potekalo Leto sv. Jožefa. V ozadju apostolskega pisma je tudi pandemija COVID – 19, ki nam je dala razumeti, piše Frančišek, pomen navadnih ljudi, tistih, ki so daleč od središča pozornosti, vsak dan potrpežljivi in vlivajo upanje, sejejo soodgovornost. Prav tako sv. Jožef, »mož, ki je ostal neopažen, mož vsakdanje obzire in skrite prisotnosti. Vendar je bila njegova vodilna vloga brez primere v zgodovini odrešenja«. (*Z Očetovim srcem*)

Sv. Jožef je konkretno izrazil svoje očetovstvo, »ko je iz svojega življenja naredil darovanje samega sebe v ljubezni, postavljeni v služenje Mesiju. Zaradi te svoje vloge stičišča, ki združuje Staro in Novo zavezo, ga je krščansko ljudstvo vedno imelo rado«(1). Sv. Jožef je bil popolnoma poslušen Božji volji. Svoj »zgodbi se« je izrekel takrat, ko se je odločil, da bo Marijo vzel k sebi, kljub temu, da ni vse razumel. Pred svetom je postal oče Božjemu Sinu in s tem služabnik v službi odrešenja.

Marijo sprejme brez predhodnih pogojev. Ta gesta je pomembna še posebej danes, pravi Frančišek, »v svetu, v katerem je očitno psihološko, verbalno in fizično nasilje nad žensko«.

Papež izpostavi Jožefov pogum, ki se pokaže predvsem v težkih situacijah. »Tesar iz Nazareta zna probleme spremeniti v priložnost, ker vedno daje prednost zaupanja v Previdnost«. Spoprijema se s konkretnimi problemi svoje družine, tako kakor vse druge družine po svetu ...

Sv. Jožef je pošteni tesar, ki je delal, »da je zagotovil vzdrževanje svoje družine«, nas uči tudi »vrednosti, dostojanstva in veselja, ko jemo kruh svojega dela«. Papež v tem apostolskem pismu spodbudi k temu, da bi spoznali, da je delo tisto, ki zagotavlja socialo, daje človeku dostojanstvo in pri tem delavec sodeluje pri odreševanju človeštva.

»Očetje se ne rodijo, očetje postanejo,« pravi papež. Oče sprejme skrb za otroka, ko sprejme odgovornost za njegovo življenje. Oče ni tisti, ki svojega otroka hoče zadržati zase, ampak tisti, ki ga uvaja v življenje, v katerem se bo sam znal odločati za dobro.

POGLED V LETO 2020

Lansko leto je bilo zelo izjemno leto. Korona virus je krojil naše osebno življenje, kakor tudi versko življenje. Cerkve so bile 4 mesece zaprte. Dovoljeno je bilo, da smo duhovniki maševali sami ali samo z enim vernikom. Potem je bilo potrebno pri vsaki udeležbi pri sv. maši oddati listek s telefonsko številko. V drugem delu, ko so bile zopet zaprte cerkve, pa je bilo dovoljeno samo sv. obhajilo. Pred božičem pa je oblast dovolila, po vzoru drugih držav, da se lahko na 30m² metrov udeleži en vernik ali družina. Naši škofje so brez pomisleka pristali na zaprtje cerkva. Res je, da je potrebno upoštevati pravila zdravstvene stroke, ker je virus zelo nevaren, vendar pa je zaupanje v Boga in srečanje pri obredih ena temeljnih pravic vsakega kristjana. Škofje bi morali skupaj s stroko poiskati tiste možnosti, ki ne bi ogrožale zdravja in možnost udeležbe zdravih vernikov.

Lansko leto je bilo samo 8500 obhajil (prejšnje leto 16.300).

Ko smo spomladi začeli z duhovno obnovo, je bilo zaprtje cerkva, zato je to razumljivo, ker za največje praznike, veliko noč in tudi božič, ni bilo možno prejeti zakramentov.

Krščenih je bilo doma samo 7 otrok in drugje 5. Od oktobra naprej je bilo tudi prepovedano krstiti. Nekateri bodo krščeni v letošnjem letu.

Lansko leto je bilo 21 pogrebov; 10 moških in 11 žensk. 9 je bilo predvidenih, prejeli so zakramente tik pred smrtjo ali v neposredni bližini. Veliko odgovornost nosijo domači, ker ne pokličejo duhovnika v bolnico ali domov.

Poroka je bila samo ena, na oklicu pa sta bila še 2 farana. Morda je koga odvrnil tudi korona virus, ker ni bilo dovoljeno slovesno obhajanje poroke. Upam, da bo to leto bolj bogato.

Tudi denarja je bilo zbranega manj kot prejšnja leta; vsega skupaj 23.910 € (prejšnje leto 30.310 €). Občina je sofinanciral obnovo prižnice s 4.000 €, prodaja lesa 2.130 €, prodaja zemlje za cesto 920 €, skupaj 30.700 €. Obnova prižnice je stala 11.280 €, ogrevanje cerkve – radiatorji v velikih klopih pa 7.580 €.

Prav lepo se zahvaljujem vsem, ki sodelujete v življenju župnije: župnijskemu pastoralnemu svetu, ključarjem, organistom, pevcem,

in krasilkam, članom Karitasa, molitveni skupini, jasličarjema in vsem, ki darujete za vzdrževanje in obnovo cerkva. Prav tako se zahvaljujem vsem, ki dajete za biro in sv. maše. Naj dobri Bog vsem bogato poplača.

O Z N A N I L A

KOLEDNIKI so kljub omejitvam, ki vladajo zaradi epidemije, s petjem oznanjali rojstvo Božjega Sina po vaseh in ne po hišah, kot prejšnja leta in so za misijone darovali 2.221,90 €. Prav lepo se zahvaljujem kolednikom, ki tudi letos niso prekinili tradicije, pa tudi vam vsem, ki ste dali svoj dar za misijone.

OTROCI SO V ADVENTU zbirali svoje odpovedi in so prinesli na praznik Treh kraljev 380 €. Tudi njim naj dobi Bog bogato povrne. S tem denarjem so rešili veliko otrok smrti.

.....
NAROČNINA ZA DRUŽINE znaša 119,60 €, Ognjišče 33,50 €, Misijonska obzorja 9 €, Prijatelj 12, 60 €. Mohorjeve knjige 49 €.

.....
SV. MAŠE so dovoljene ob upoštevanju vseh higienskih predpisov in za enega vernika ali eno družino mora biti 30 m² površine. Ob nedeljah so 3 sv. maše v župnijski cerkvi, zato da se vas lahko čim več udeleži nedeljske sv. maše.

+++++
V VEČNOST STA ODŠLI: Terezija Lavrinšek, r. Gramc iz Poštene vasi v 92. letu starosti. Namesto cvetja na grob so darovali za 1 sv. mašo družina Starc, družina Kožar iz Pristave, nečakinja Marija Pavlovič in hči Cvetka. Marija Colarič, r. Jordan iz Sv. Križa v 88. letu starosti. Namesto cvetja na grob so darovali za potrebe cerkve hči Mira, družina Colarič in Kralj, za 1 sv. mašo in potrebe cerkve sin Lojze z družino, vnuk Uroš, vnukinja Alenka, vnuk Matjaž, za 3 sv. maše družina Krapež, za 1 sv. mašo pa sin Jože z družino, sosedje Palčičevi, družina Prpič, Kerinovi, Strgarjevi iz Kostanjevice, Rebseljevi iz Prekope in 2 Jože Švalj.

Izdal in razmnožil Župnijski urad Sv. Križ- Podbočje, odgovarja France Novak, župnik